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освітнього процесу проявляється не тільки в збільшенні 

обсягу потрібної інформації, його щільності та 

комплексності, але й у створенні дидактичних та 

психолого-педагогічних умов усвідомленості навчання, 

залучення учнів до пізнавальної діяльності на рівні не 

тільки інтелектуальної, а й особистої та соціальної 

активності. 
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Соціально-економічні реформи та гуманізація 

вітчизняної освіти в умовах перспективної євроінтеграції 

висувають як пріоритетне завдання – виховання 

життєздатної особистості, зорієнтованої на кращі світові та 

європейські цінності, такі як: життя людини, праця, 

здоров’я, культурні й національні традиції. 

Здоров’я учнів – це стан їх повного фізичного, 

душевного і соціального благополуччя. Саме тому питання 

збереження і зміцнення їхнього здоров’я належить до 

стратегічних завдань суспільства. 

Фізична культура, як складова загальної культури, 

закладає основи збереження здоров’я і розвитку всіх його 

складових та використовує комплексний підхід до 

формування розумових та фізичних якостей і навичок, 

удосконалює фізичну і психологічну підготовку до активної 

життєздатності, формує пріоритети оздоровчої 

спрямованості фізичних вправ і забезпечує загальний 

культурний розвиток особистості [3, с. 7]. 

Імплементація освітньої реформи «Нова українська 

школа» в заклади загальної середньої освіти вимагає від 

вчителя фізичної культури систематичного вдосконалення 

професійної компетентності. Це обумовлено тим, що в 

рамках цієї освітньої реформи є низка нововведень, а саме: 

розробка нових стандартів освіти для учнів 1-4 та 5-9 

класів, нові підходи до оцінювання навчальних досягнень з 

фізичної культури у початкових класах, планування 

навчального матеріалу на основі дотримання принципу 

дитиноцентризму, реалізація ключових компетентностей та 

компетентнісного підходу у фізичному вихованні [4, с. 118].  

Одне з нововведень НУШ – модельна навчальна 

програма. ЇЇ основне завдання – не здійснювати спортивну 

підготовку учнів, а розвивати їхні фізичні якості. Для 
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прикладу, модельна навчальна програма 5-х класів НУШ 

реалізує ціннісні орієнтири, ключові компетентності та 

наскрізні вміння школярів засобами фізичного виховання. 

Вона побудована за модульною системою та містить: 

інваріантний (обов’язковий) модуль: теоретико-методичні 

знання та загальна фізична підготовка і варіативні модулі 

(загальна кількість – 44): аеробіка, акробатичний рок-н-рол, 

алтимат фризбі, бадмінтон, баскетбол 3х3, баскетбол, 

бейсбол, бойовий хортинг, велоспорт, військово-спортивні 

ігри, волейбол, вудбол, гандбол, гімнастика, городки, 

дзюдо, дитяча легка атлетика, доджбол (вибивний), 

корфбол, лакрос, лижна підготовка, настільний теніс, панна 

(вуличний футбол), петанк, піклбол, плавання, пляжний 

бадмінтон, пляжний бейсбол, пляжний волейбол, регбі-5, 

рухливі ігри, самбо, скандинавська ходьба, сквош, сумо, 

фістбол, флорбол, футзал, хокей на траві, хортинг, 

черлідинг, шорт-гольф, Cool Games) [2].  

Для формування змістового наповнення варіативної 

складової школа самостійно приймає рішення. Перед новим 

навчальним роком заклад освіти має обрати з 

рекомендованого переліку 12-16 варіативних модулів. 

Програма кожного з них має містити методичні вказівки 

щодо засобів забезпечення наскрізного розвитку фізичних 

якостей протягом його вивчення. Під час вибору модулів 

слід врахувати: наявність матеріально-технічної бази; 

регіональні традиції; кадрове забезпечення та бажання 

учнів. 

Отже, вимога сучасної освіти полягає не в тому, щоб 

дати учням якомога більший обсяг знань, а в тому, щоб 

навчити їх вчитися самостійно, не тільки знати, а й уміти 

оперувати отриманою інформацією. В процесі професійної 

діяльності в освітньому просторі НУШ перевага надається 
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педагогічним інноваціям, які ґрунтуються на двох 

ключових підходах: 

- особистісно-орієнтованому підході, який має 

на увазі орієнтування освітнього процесу на особистість 

кожного учня. Сучасна педагогіка повинна враховувати 

унікальний досвід і характер кожного учня, розвивати його 

індивідуальність і таланти. Реалізація цього підходу 

ґрунтується на принципі вибору (учні можуть вибирати 

напрямки, якими вони хочуть займатися), довіри 

(відсутність авторитарного тиску з боку вчителів), 

творчості і успіху, суб’єктивності та індивідуальності; 

- компетентнісному підході – одному з 

головних аспектів НУШ. Він акцентує увагу на результаті 

навчання, при цьому результат – це не сукупність знань, а 

комплекс умінь, здатність учня вирішувати проблеми, 

конфлікти, діяти в різних ситуаціях. Не так важливо, 

скільки учень знає. Більш важливо його вміння реагувати на 

зміни. Проявляти гнучкість, керувати емоціями і вміти 

вибрати потрібну інформацію. Ця інновація вимагає 

кардинального перегляду системи освіти, реформування 

принципів оцінювання та організації навчання [1, с. 42]. 

Ґрунтуючись на цих підходах, педагоги і методисти 

розробляють інноваційні педагогічні технології, методики, 

способи і методи передачі знань і оцінювання, які 

впроваджують в освітній процес. Від того, на скільки 

вчитель ознайомлений з інноваційними технологіями і як їх 

застосовує – залежатиме рівень оволодіння ключовими 

компетентностями учнів.  
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